2018～2019学年第一学期一二年级组语文教研组工作计划
一、指导思想
[bookmark: _GoBack]  本学期我校语文教研组本着以教师为主体，以新的课改理念为导向，以学校工作计划为核心，以《小学语文课程标准》为引领，以研促教，立足课堂，扎实有效开展语文学科教学研究，努力提高语文课堂教学效率，继续实践“景慧活动”教学模式，教学中渗透“汉字文化元素”，努力实现“扎实、高效”的教学，培养学生的语文学习兴趣和自主学习语文的能力，全面提高学生的综合素质，开创我校语文课程改革新局面。
二、工作目标
　1、教学常规常抓不懈，培养学生良好的学习习惯。进一步完善、规范教学行为，促使语文课堂教学有效益，教育教学有实效。
  2、健全以课堂教学研究为核心的教研，立足校情开展教研活动。
  3、开展丰富的语文活动，促进学生学习积极性与语文能力的提高。
　4、加强科研指导，大力推进语文学科中的研究性学习，倡导自主探究、实践体验和合作交流的学习方式。
　5、继续深入开展教材、教学用书及课程标准的学习，确保语文课堂教学研究，每位教师努力做到让语文课堂教学焕发生命活力。通过写教学随笔、个案积累，在实践中不断积累经验，创出佳绩。 
三、主要工作
  1、加强教研组建设，构建“学习型教研组”。
 （1）认真抓好理论学习，更新教师的教育教学的理念。明确形势发展要求，学习新课程，在思想上树立新课程意识，更好地为课堂教学服务，为学生服务。
  （2）坚持集体学习研究和个人自学相结合的做法，语文组每位教师都要做一个终身学习者。除了参加学校规定的学习内容之外，个人根据自己的实际情况，制定自修内容，重在提高个人的素质品味。
 （3）教学常规的学习。认真抓好学校教学常规的学习，每位老师要经常对照检查。
  2、严格执行和落实教学常规，强化教学管理。
  教学常规包括教学准备、课堂教学、批改与辅导、教学评价、教学研究等方面。本学期要抓好教学常规的执行与落实。每个月都要有针对性地进行教学常规的检查。
（1）以提高课堂教学质量为中心，以优化教育教学为目标，以转变教学方式为重点，提高教学质量管理，把学校的教学要求落到实处。
（2）抓紧抓好备课工作，备教师要根据年级的教材特点和学生的接受能力，安排好教学计划，落实提高教学质量的措施，把培养学生的学习能力放在首位。
（3）加强组内听课评课活动。要认真填写听课记录，不能弄虚作假。加强评课活动，发扬教学民主，浓厚教研气氛。
（4）重视教学质量的考评工作，认真做好教学的测评工作。各年级要根据年级的教学实际，搞好教学测评，搞好教学质量的研究与分析，及时发现问题，提出改进意见和建议。同时在质量教学质量考查的同时，还要重视学生口试的检查与阅读量的检查，提高学生的口头表达能力和创新实践能力。另外，平时作业，要根据学生的实际尽可能布置教师自己设计的作业，少做练习册，多布置开放性的作业，少做标准答案，在作业这一环节也要尽可能体现自主的特点，特别要重视学生的写字与朗读的训练，把学生的写字与朗读列入到考查内容上来。
3、积极开展教学研究活动，提高教研水平
 （1）学习全区主题教研活动。提升教研质量，提高教学质量，提高教师素养。组建学科中心组，持续推进课程改革。
 （2）教研组根据学校教学计划要求，积极开展教学实践活动，要积极探讨在新的教学理念指导下如何优化课堂教学结构，年级组内互相听课，共同提高。
  （3）完善集体备课制度，提高整体教学水平。本组选本单元的重点课文进行研究、讨论，指定中心发言人，谈教法谈学法，其他教师进行修改补充，努力追求课堂教学的新境界，挖掘教材的精髓，集思广义，进行教研活动，把课文吃透、吃准、吃精。使课堂变成充满生命力的课堂，充满人文关怀的课堂，充满问题探索的课堂，充满语文魅力的课堂，充满教学智慧的课堂。
  （4）积极发挥名骨干教师的引领作用，为青年教师创造学习和锻炼的机会，使青年教师迅速成长起来，提高教育教学质量。
  （5）继续加强新课程实施的研究。着重加强对三年级主要以加强习作指导和作文讲评的研究为中心，深化教学改革，不搞花架子，做到“真实、有效”。
  （6）鼓励教师开展教学反思。语文教师要锤炼自己的教学语言，让自己的课堂教学语言变得准确、生动、形象，为学生示范。
  （7）继续开展语文小课题的研究。强化小课题的研究与管理，及时总结、交流、推广小课题研究成果；围绕课题开展学科教研活动，解决教学存在的问题，使教师的反思能力、研究水平在研究的过程中得到进一步的提升。
五、工作日程安排   
九月份 
1.制定教研组计划，检查备课情况。  
2.课程安排，制定学科教学计划。
3.组织教研活动。
 十月份 
1.学习新课程标准。 
2.组织开展主课题教研活动。
3.开展集体备课活动。 
 十一月份 
1.十月份业务检查情况反馈。   
2.组织教师参加教研活动。  
3.组织开展主题教研。  
  十二月份 
1.十一月份业务检查情况反馈。  
2.组织教师参加教研和集体备课活动。 
3.听语文高效课堂。
一月份
1.集体备课讨论期末复习安排。
2.上好期末复习课。      

