2021年天景山小学校本培训工作总结
     没有高素质的教师队伍，全部高质量教育计划都是空谈。本学年，我校继续做到有组织、有计划的开展教师继续教育校本培训工作，追求有效性，让每一位教师经过学习提高教学、教育技术，都能学有所得。现在就将我校本学年的校本培训工作做如下总结:
    一、领导重视，认识到位，制度保证。

    学校领导非常重视校本培训工作，把校本培训作为加强教师队伍建设的重要手段，通过开展校本培训，大力提高教师专业化水平。

学校加强了对校本培训过程的管理，做到了培训时间、内容、人员、考评“四落实”，做到了辅导教师上课有讲稿，听课教师有笔记，学校有记录和信息反馈记载。通过多种形式反馈工作进展情况，对教师产生激励作用。

   二、坚持以人为本，创造良好的文化氛围。

   用良好的文化氛围潜移默化地影响教师、发展教师、塑造教师，帮助教师成就事业。团结向上的文化氛围引导着教师，积极向上，不断进取，充分地发挥教师自身的积极性，使其人尽其能，各尽其才。

学校注重营造良好的学习氛围，让教师认识到学习的重要性。明白在学习化社会中，学习是人生活的重要组成部分，体会到学习对自身工作的重要意义。坚持自学，提倡互学。形成以学习为荣，不学习为耻辱的良好校风。学校开展读书活动，引导教师视学习为第一至爱，增强教师终身学习的意识，不断增加自己的专业知识及现代科技与人文社会科学知识。
    针对9月初，教育部提出的“5+2”改革，减轻家长的经济负担和学生的学习负担，我校也做出的相应的改革，要求一二年级学生不留书面家庭作业，三至六年级作业数量精减，控制在合理的时间范围内完成。每位教师严格执行上级规定，向课堂要实效，充分利用好课上时间。
三、加强教师道德评价，提高教师职业修养。

以德修身，以身立教，淡泊名利，乐于奉献是对教师的要求。加强教师职业修养是事业的需要，是教书育人的需要。学校要求教师要正确的对待自己、对待家长、对待学生。因此，学校要求教师要注重自我完善，并提出“三个杜绝，三个正确对待”的要求即:“杜绝体罚和变相体罚;杜绝乱收费;杜绝把学生赶出教室。要正确对待自己、对待教师、对待学生。”学校强调加强教师职业道德建设，核心是学生，关键在于建立良好的师生关系。要求教师要对学生有爱心与耐心，做到诲人不倦。另外要求教师要正确的对待家长，尊重家长。树立一切为了学生，为了一切学生的观念，提升每位教师的师德水准，努力提高每位领导和老师的理论和业务水平。

四、抓好常规学习培训，提高教师政治业务素质。
    学校经常利用业务学习时间采用专题讲座的形式组织教师进行教育理论、先进的教育教学方法的学习，并提倡教师自学。并提倡教师自学。利用业务学习时间集中解决教师队伍共性的问题，对教师个体个性的问题通过自学和研讨解决。

五、加强青年教师发展。
本学期教师发展班对教师进行有目的、有针对性的培训。特别是对启航班学员培训层次上进行进一步的科学划分。工作俩年内的教师重在教师技能，拜师听课方面进行培训、督促和研讨，力争让他们快速胜任自己的工作。三到四年的教师重点侧重于教学艺术、教学创新方面的培训、督促和指导，促进他们技能形成。工作五年的教师侧重于教育科研，问题研究，帮助他们整理自己的教育教学工作，形成自己的风格。积极争取更多的年青骨干教师加入区内的各级名师工作室，在名师和团队的推动下寻找定位自己的专业擅长领域；定期邀请区外的特级教师，对话特级，和特级面对面交流教育教学困惑，和特级同台课堂展示，重要的是让特级自带的研究项目，裹挟着年轻教师参与到行动研究中。
六、抓好校本研修，组织好学科活动。以校本研修，促进教师专业化发展。

在抓好课堂教学常规工作的同时，学校经常组织各类教学展示课、公开课等教学专题研究。每学期都组织全校范围的课堂教学的展示观摩活动。学校还组织课堂教学能力大赛。通过这些活动来促进教师教学水平的提高。学校抓好骨干教师培训工作。重视教师业务能力的提高，想方设法安排骨干教师参加各级各类的培训学习。
七、切实抓好教师的信息技术培训。

学校信息技术部组织全体教师积极参与江苏省信息技术应用能力提升工程2.0的学习，翟主任根据每位教师的学习需求进行分组培训，将这项培训切实落实到实处，通过此次的学习提高了教师信息技术能力，为今后的教学提供了技术支持，比如问卷调查的使用大大减少了教师时间，能通过问卷提前了解学生的现有学习情况，可以有针对性的进行教学设计与练习设计，大大提高了教学的效率。
总之，经过开展有计划、有组织、有步骤的一系列培训、学习工作。是培训工作切实为教学教育提供了理论基础，同时提高了教师的教育教学水平，提升了个人的自身素质。今后，我们将采取有力的措施，与时俱进，探索校本培训的新思路、新形式。新资料，为建设一支合格稳定、业务精良的教师队伍而不懈努力。
